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Психолого-педагогічний супровід дітей
з мовленнєвими порушеннями

в умовах інклюзивного навчання: базові орієнтири

Актуальність окресленої науково-практичної проблеми
пов’язана з визначенням кількості дітей з мовленнєвими
порушеннями, їх потребою у не тільки в індивідуальному
підході, але й у доступу до якісної освіти. Основним чинником
формування успішної та рівноправної освітньої системи –
забезпечення адаптованого навчального середовища для дітей з
мовленнєвими порушеннями.

Виклад основного матеріалу дослідження. Насамперед, за
Законом України «Про освіту», освітня система повинна
забезпечити ЗЗСО певними ресурсами, які потрібні дітям з
особливими освітніми потребами. Документом підкреслено, що
всі здобувачі освіти мають бути забезпечені рівним доступом до
освітнього процесу, а дітям з особливими освітніми потребами
мають бути створені специфічні освітні послуги та супровід [1,
с. 6]. Адже, мовленнєві порушення визначається як «відхилення
в розвитку мовлення».

У такому сенсі психолого-педагогічний супровід дітей з
мовленнєвим порушенням – це комплексний підхід, що
базується на різноманітних стратегіях та принципах, оскільки
порушення мовлення переважно пов’язані з іншими аспектами
розвитку [2, с. 123]. Провідними принципами супроводу є:
– індивідуалізація підходу до учня, а саме забезпечення
індивідуально підходу до кожного школяра, з урахуванням його
особливостей мовленнєвого розвитку;
– співпраця з батьками, яка містить у собі активну позицію та
взаємодію батьків із дітьми з метою розвитку в них мовленнєвих
знань, навичок тощо;
– інтеграція знань, яка передбачає поєднання мовленнєвої
терапії з іншими педагогічними методами та підходами для
забезпечення комплексного розвитку учня.
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Саме для того, щоб забезпечити дітей з мовленнєвими
порушеннями в умовах інклюзивного навчання якісною освітою,
вкрай необхідно врегулювати психолого-педагогічний супровід
учнів в освітньому процесі ЗЗСО.

Щоб досягнути мети якісного освітнього процесу, яка
передбачає всебічний розвиток особистості, ЗЗСО повинні
дотримуватись принципів інклюзії та надавати можливість усім
дітям здобувати освіту. Сучасному учителю, який в НУШ
повинен бути в ролі тьютора, ментора, фасилітатора та ін, вкрай
важливо бути обізнаним щодо освітніх труднощів учнів класу,
методикою та способами надання відповідного фахового
супроводу.

У контексті нашого дослідження розроблену методику
супроводу дітей з мовленнєвими порушеннями зарубіжної
вченої Лорен Адамсон вважаємо цінним науково-практичним
напрацюванням, яке надалі складе основу предмета магістерсь-
кої наукової роботи [3, с. 130].

Отже, психолого-педагогічний супровід дітей з ООП,
загалом, а дітей з мовленнєвими порушеннями – зокрема, є
складним і важливим завданням ЗЗСО. Розробка ефективних
стратегій психолого-педагогічного супроводу, які врахують
індивідуальні особливості дітей з мовленнєвими порушеннями,
стає вкрай актуальною. Пояснюється це необхідністю соціальної
затребуваності, інтеграції, самореалізації дітей з ООП загалом,
та успішністю і якістю їх життя, зокрема.
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